Krajské kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-ro¢né gymnazia
47. roc¢nik, Skolsky rok 2018/2019

Pisomny test pre kategoriu F — ZS (6. a 7. ro¢nik) a OG (1. a 2. ro¢nik)
Gyakorlati rész - feladatok

NV et et b et ettt ettt et h e bt s ae e bt e bt s ae b e sbe e e ae et e bt e bt e be e st enaeens
ISKOLA: weiiieiiiieciee ettt e bbb et eab e e e e aaas OSZtAlY: .ooevveeereereerieieeien,
Elért pontszam: ...........ccceveevvennennen.

1.

A négyzethalo egy gyermektabor teriiletét szemlélteti, egy négyzet oldala a valésagban 6 méternek
felel meg. A gyerekeket 4 csoportra osztottak, és minden csoport felallitott egy-egy satrat. A T
pont a tabor kézpontjat jeloli, ami pontosan a satrak kozotti kézéppontban helyezkedik el. Az £
pont az étkezOhelyiséget jeloli. A terven lathatdé haromszog azt a helyet jeloli, ahol a Farkasok
allitottak satrat.

a) Az alabbi utasitasok szerint arajzon jelold be, hol
allitott satrat a tovabbi harom csoport, és a helyeket
E jelold a csoportnevek kezdébetiijével:

A Rokdk (R) a taborkozponttol délnyugatra allitottak
satrat. A taborkozponttol — északnyugati  iranyban
a Baglyok (B) taboroznak, mig a Farkasok (F) satra
F a Hodok (H) satratol északra talalhato.

Este atabortiznél a Hodok elmesélték a tobbieknek,
milyen Utvonalon jutottak el az étkezdbe:

T ,, Csoportunk satratol 9 métert haladtunk északnak, ezutdn

© 18  métert nyugatnak, innen pedig egyenesen

a taborkézponthoz mentiink. Innen egyenesen a Farkasok

sdatrahoz mentiink. Ettol a helytol az étkezdéig mar csak

egyszer  valtoztattunk — az  utiranyon,  mégpedig
derékszogben, és az étkezdébe a keleti oldalrdl jutottunk
be.

b) Jelold be arajzon a Hodok tutjat sajat satruktol az
étkezdéig.
¢) Hany méter lett volna a Hodok legrévidebb utja satruktdl (H) az étkezdéig (J), ha nem

a taborkdzponton keresztiil mennek, és utiranyukat csak derékszogben valtoztatjak?

A foldrajzi olimpia kdzépiskolas résztvevoi koziil a legjobbak kiilfoldi versenyen vesznek részt.
Ez a verseny minden évben a vilag mas-mas tajan zajlik. Ebben az évben a versenyt Hongkongban
szervezik. Mit tudsz errdl a varosrol? Potold a hianyzé adatokat, ill. karikdzd be a lehetoségek
koziil a helyeset.

a) A varos foldrajzi koordinatai: .................. 18 e -1 foldrajzi szélesség,
.................. 10" coiiieeeeeeeeereeeeeeeeeeene..om1 fOldrajzi hosszsag.
b) Melyik Hongkong legismertebb iparaga? A petrokémiai / gép / hi-tech ipar.

c¢) Amikor aszlovdkiai versenyzOk kiszallnak Hongkongban a repiilotéren, Odrajukat

....................... oraval elore / hatra kell allitaniuk.



3. Az USA-ban meglatogathatod azt a helyet, amely a Fold legmelegebb helyei kozé tartozik. Talald
meg az atlaszban, és valaszolj az alabbi kérdésekre.

a)
b)
c)
d)
e)

Hogy nevezik ezt a helyet? s

Az USA melyik allamaban talalhatd? ..o

Melyik €govben fekszik? s

Mennyi a tengerparttdl mért legrovidebb tavolsaga?  .....ccoeeeevieveeneenen. km

Milyen iranyban vannak innen a kovetkez6 f6ldrajzi helyek?

északi sark - .......ccoeerieeiienrieneennen, , az USA legmagasabb csiCSa - .......ccoeeveevierenirenenns ,

annak avildgrésznek alegdélebbi pontja, amelyen az adott hely talalhatdo -
Talald meg a keleti féltekén azt a helyet, amelyik ugyanazon a szélességi koron fekszik, mint
a feladatban szereplé hely, és a foldrajzi hosszisagat is ugyanaz aszam jeloli. Melyik

allamban van ez a hely?  ....cccoiiiiiriee e, .

4. Majusban Szlovakia ad otthont ajégkorong VB-nek. A szlovak valogatott csoportmérkozéseit
Kassan (Kosice) jatsszak. A masik csoport Pozsonyban (Bratislava) jatszik. Mit mondhatunk el e

két varosrol? A kovetkez6 mondatokban potold a hianyzé adatokat, ill. karikazd be a felsorolt
adatok koziil a helyes lehetOséget. Dolgozz az atlasz térképeivel.

a)
b)

c)

d)

Mennyi a két varos kozotti 1égvonalbeli tavolsag? Megkozelitdleg 300 / 350 / 400 / 450 km.

Hatarozd meg a varosok foldrajzi hosszusagat. Hany fokperc akoztik levé kiilonbség?
Megkozelitdleg 185"/ 215"/ 245'.

Amikor a szurkolok elektromos vezetékkel ellatott vonattal utaznak majd az egyik varosbol
a masikba, hany jarasi székhelyen haladnak majd keresztiil? (A két kiindulasi helyszint ne
szamold!) ... jarasi székhelyen haladnak at.

Az 0t soran fognak-e olyan helyet latni, amelyik az UNESCO listajan szerepel? Igen / Nem

Szlovakia elsé ellenfele az USA lesz. A kezdés idépontja: majus 10., péntek, helyi id6 szerint
20:15 ora. Milyen nap €s mennyi id0 lesz ekkor az USA févarosaban?

NAP: eevereeereeannenn , idOpont: ........ccevvrennenns ora.

Mi a kdz6s Pozsonyban (Bratislava) és Kassaban (Kosice)? Karikazd be helyesen az IGEN vagy

a NEM lehetOséget.

f) Mindkét varos lakossaga meghaladja a 200 ezret. IGEN NEM
g) Mindkét varosban van nemzetkdzi repiil6tér. IGEN NEM
h) Mindkettében talalhatd folyami kikoto. IGEN NEM
1) Mindkettdben van varosvédelmi teriilet (mestska pamiatkova rezervacia). IGEN NEM
j)  Mindkettében van autogyar. IGEN NEM

5. Képzeld azt, hogy augusztus van, és te Kassan (Kosice), a téren allsz. A kovetkezo allitdsokban

potold helyesen a hidnyzo kifejezéseket. A kovetkezOk koziil véalaszthatsz: reggel, délelott, dél,

délutan, este

a) Ha a Szent Erzsébet dom tornya kelet felé veti arnyékat, a varosban ..........c.ccoocevevcneennne. van.
b) Ha a Szent Erzsébet dom tornya nyugat felé veti arny¢ékat, a varosban ............c.ccoceeceeeenee. van.
c) Ha a Szent Erzsébet dom tornya északnyugat felé veti arnyékat, a varosban ...................... van.
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